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CONCOURS ir\iniissio\ A I/ÉCOLE SPÉCIALE MILITAIRE
EN 1 8 8 1 ,

PAR M. H. LEZ.

1. On donne un cône de révolution, dont la généra-
trice S A fait avec l'axe SO un angle [3, et une ellipse
dont les demi-axes sont a et b:

i° Démontrer que l'ellipse peut toujours être obtenue
en coupant le cône par un plan convenablement déter-
miné]

2° Si AB est la trace du plan sécant sur le plan méri-
dien ASB qui lui est perpendiculaire, démontrer la

relation SA.SB = —— r̂

3° Calculer en fonction des données a, b, (3, par
des formules logarithmiques, l'angle SAB, laportion SA
<fe la génératrice, ainsi que l'aire du triangle SAB.

Dans un cône droit circulaire, la section faite par un
plan oblique, qui rencontre toutes les génératrices, est
une ellipse.

En effet, les sphères ayant mômes centres et mêmes
rayons que les cercles inscrit et exinscrit au triangle SAB
touchent le plan sécant AB en deux points F, F' égale-
ment distants du milieu de la droite AB 5 de plus, la
somme des distances d'un point quelconque P de la sec-
tion aux deux points F, F' est constamment égale à

i° Menaut BD perpendiculaire à l'axe SO, 011 voit que
l'angle ADB = 90° — p et que

AD = \M — DM -=(a-hc) — (a — c) = 2c.



Or, le triangle DAB sera possible, si AB^>AH, ou
3, condition remplie par une ellipse} on peut

donc toujours placer une ellipse donnée sur un cône
donné.

2° Le triangle DAB fournit l'égalité

— 2AD.DB sin

si l'on fait DB = id, on a

d- —
et

Par suite
d = c sin p zt \Jar — c~ cos- fi.

c sin
sin ̂

d'où

sin- p sni-p

3° Le triangle DAB donne aussi

va ie
sin(o,o° — ,3) sin o

don sincp=r



Connaissant les angles ADB = 90°— p, A13D == oy on
obtient facilement les angles DAB, SAB.

Quant à la surface du triangle SAB, elle est égale à
SA.SB.sin2p_ b2

1 tang 3

Reste maintenant à rendre l'expression de AS calcu-
lable par logarithmes.

Pour cela, écrivant

r-> ; TT / ^ 71 i —
Va* — C~- COb" p = < 2 l / f COS' a — a v l — blll-O i

v ^ y «2 v

on a
acoscp — csin[3 a f sincpsinjsin [i sin p
a cos(<p 4- P)

bin fi. cos» fi

On trouverait de même

a cos(o —
SR —

bin {i cob fi

2. Résoudre l'équation

sjmx -h & -h y/j? 4- & = c,

/c\ç lettres a, b, c, /w désignant des nombres donnés dont
le demie?' est supérieur ou au moins égal à l'unité.

Condition de réalité des racines. Limites de c. —
En faisant disparaître les radicaux dans l 'une des deux
égalitéség

sjm JL' -H a + \JJ? 4- b m c, sjmj: 4- a — \JJC - r b = c,

on obtient le même résultat

(7?? — T)2 j?2 — 9 ( 1 -|- 7)i)c2x — ^ ( b — a) {m — 1 ) x

_ c V « - l xb — c2) — (a — b)\



( 4 i 3 )

Les racines de cette équation du second degré sont

c 2 ( i -f- m ) -+- (l) — a ) ( m — i ) ± 2 c sjc*m — ( a — b m ) ( m — i )

~ (m-iY- ''

elles restent réelles si c2m> (a — bm){m — i ), condition
assurément remplie quand c2 > (a — bm), et toujours si
bm^a, m étant plus grand que i. Lorsque m = i, le
premier et le troisième terme de l'équation réduite

disparaissent, et I on a x = j ~


